

## 《椒江区普惠性托育机构认定管理办法》正式发布

# 赞!普惠托育惠及万千百姓家



台传媒记者章浩

8月8日,《椒江区普惠性托育机构认定管理办法》(以下简称《管理办法》)正式发布,将为该区进一步扩大普惠性托育服务资源,更好地构建以普惠性托育机构为主的托育服务体系提供保障。

记者从椒江区卫健局了解到,此次出台的《管理办法》明晰了普惠性托育机构申请认定的相关细则,以求增加托位有效供给,提高普惠性托位占比,满足家长普惠托、放心托的需求,将普惠托育作为基本公共服务产品让全民共享。

《管理办法》明确,普惠性托育机构应包含合规收费和规范服务两个维度。合规收费方面,全日托每人每月不超过2700元(不含膳食费),半日托每人每月不超过全日托的60%,保育费按月收取,一次性收费最长不超过3个月。

规范服务上,托育机构应把保护婴幼儿生命安全和身心健康放在首位,按照国家卫健委相关法律法规和指南,提供科学

规范的托育服务。经营期间,无失信惩戒记录、无重大安全事故、无严重婴幼儿伤害等负面事件。

普惠性托育机构认定有效期为3年,期满重新认定,椒江区卫健局将公布普惠性托育机构“白名单”。

与此同时,经认定的普惠性托育机构,椒江区卫健局也将按照已印发的《椒江区普惠性托育机构认定实施办法(试行)》,给予生均经费补助。

根据规定,已认定的普惠性托育机构可享受两项补助,其一是新建普惠性托育机构建设经费补助,其中明确1-5个班级的托育机构,每班级补助5万元,6个及以上班级的,一次性补助30万元。

另一项是星级普惠性托育机构日常运行经费补助,即对三星、四星、五星级的普惠性托育机构,分别给予每生每年500元、550元、600元的生均经费补助。

记者了解到,近年来,椒江区高度重视婴幼儿照护工作,积极争创浙江省普惠托育基本公共服务试点,已成功入选全省17个先行试点区之一。截至目前,全区已建成各类托育机构65家,托位2818个,每千人托位数达4.06个。

在政策保障下,椒江区将把深化普惠托育基本公共服务试点工作和落实区委区政府建设以人口集聚为核心的青年发展型城市总战略深度融合,进一步提升入托率,为广大婴幼儿家庭提供更优质的托育服务。

## 助残“致富宝” 党建联建结对助残



本报讯(通讯员汤颖)近日,天台县残联党组与溪溪乡残疾人之家签订《天台县助残“致富宝”党建联建结对助残协议》。至此,该县残联党组与溪溪乡残疾人之家签订了《天台县助残“致富宝”党建联建结对助残协议》。

在天台县直工委和县残联的牵头下,该县14个助残“致富宝”党建联建成员单位陆续开展了与全县15个乡镇(街道)残疾人之家结对共建,定期为残疾人之家开展针对性强、形式多样的党员志愿服务活动,进一步培育党建助残平台,打造全方位党建助残“致富宝”工作体系。

结对之后,部分助残“致富宝”党建联建成员单位与残疾人之家召开座谈会,就发挥各自职能作用、助残优势资源有机整合、统筹利用等深入探讨,并开展了各类服务活动。人民银行天台支行认领了南屏乡残疾人之家“微心愿”,走访慰问困难残疾人;天台县民政局认领了白鹤残疾人之家的“微心愿”;天台县税务局会同爱心团队来到赤城街道残疾人之家开展共建活动,帮助5户困难残疾人家庭完成“微心愿”;县妇联带领党员和志愿者们为三州乡残疾人开展了理发服务……

天台各党政机关事业单位负责人表示,他们将进一步加强与共建单位沟通交流,发挥自身优势,把共建工作与助残服务工作有效结合起来,开展形式更加新颖多样的惠残活动,构筑党建共建长效机制。

## 《我的拉风故事》系列报道

# 徐盈:垃圾分类推行难?办法总比困难多



台传媒记者李筱筱

在椒江区天韵水岸小区的垃圾分类亭,各色垃圾桶一字排开,整齐有序。投放时间结束,这里的卷闸门缓缓关闭。8月1日早上,云港社区主任徐盈巡视完垃圾分类亭,向记者介绍,小区内的垃圾分类亭新安装了卷闸门,投放点不仅没有异味,还防止乱扔垃圾。

云港社区共有8个住宅小区,常住居民1.2万多人。2021年,云港社区启动“撤桶并点、两定四分”工作,社区工作人员全程化身垃圾分类的宣传员、讲解员、督促员,带动居民们养成垃圾分类投放的习惯。如今,整个社区的环境,居民们对垃圾分类工作的支持度和满意度得到很大提升。

“垃圾分类推行之初,阻力不小。”徐盈说,新建垃圾分类亭,有的居民有顾虑,担心分类亭会变成垃圾中转站、集中点,环境脏乱;有的居民不赞成单元楼边撤桶,觉得

投放垃圾不方便,很多居民不会分;有的小区租户多,人口流动大,管理难……

如何“破局”?身为社区“带头人”,徐盈以身作则。“原先单元楼门口放着的垃圾桶,大家想扔就扔,垃圾桶内,桶边脏乱差,存在诸多卫生死角,虽然投放方便,但经过时,极不美观且有臭味,实行垃圾分类后,会有专门的督导员管理,整体环境更加美观整洁。”徐盈入户宣传、动员,消除居民们的顾虑,并在垃圾分类亭开展分类指导,主动将桶内错扔的垃圾翻出,进行正确分类,手把手为居民做示范。

在后期管理上,遇到垃圾清运不及时、清运时有垃圾散落、垃圾分类亭管理不到位等情况,徐盈会督促物业、相关单位等。

前些天,在云港小区,有位房东业主为图方便,将前租户遗留的物品扔在单元门口,徐盈拍下乱扔垃圾的照片,发到业主群内曝光,并点对点与房东业主联系、沟通,对方也慢慢接受了垃圾分类。

万达小区租户在云港小区内占比最多,流动性大,管理难。对此,徐盈牵头组建垃圾分类工作群,内有小区的党员和党建联建单位、物业、社区的工作人员,建立长效管理机制。如今,小区环境大改善,还成功创建了省级垃圾分类示范小区。

天韵水岸小区时常有人在非投放时间投放垃圾,影响卫生,因此业主们希望改造



身穿红马甲的是徐盈。

图片由采访对象提供

垃圾分类亭。徐盈把居民合理的需求向上级部门反馈,栅栏、卷闸门陆续落地,非垃圾分类投放时间,栅栏和卷闸门会关闭,杜绝居民们非投放时间乱扔垃圾的行为。

“办法总比困难多。”他说,社区工作在于用心用情,推进垃圾分类,是一个循序渐进的过程,需要社区工作人员和居民的双向奔赴。

## 我市开展燃气安全隐患再排查,67户因未限期整改被停气

# 高温天气,燃气安全不可忽视



台传媒记者罗家辉

夏季历来是居民燃气事故的高发季节,安全问题不可小觑,尤其是室内燃气事故更容易造成人员伤亡。记者从市综合行政执法局了解到,近期,我市开展燃气安全隐患再排查,全市已入户(入店)排查79401户,共有67户因未限期整改被停气,其中13户被列为重点整改对象。

在椒江江南首府小区,工作人员排查发现有住户私自将燃气接至地下室使用,不符合《居民和商业用户管道燃气管理导

则》相关规定。在黄岩新来桥小区,工作人员排查发现有用户在就餐区使用燃气。

“除了一些用户的用气环境存在问题,通过排查,我们还发现市民家中也存在灶具没有保护装置、灶具连接软管未更换为不锈钢波纹管等安全隐患。”市综合行政执法局相关工作人员说,燃气灶具和热水器的使用年限是8年,家中必须使用带有熄火保护装置的燃气灶;燃气具超期使用及不符合安全规范都存在安全隐患,需要及时更新;夏季高温容易导致胶管老化、龟裂,应尽快更换为更安全的金属波纹管。

他表示,存在安全隐患的用户,应尽快整改隐患,确保安全。对拒不整改隐患的用户,有关部门将采取限气或停气措施。

燃气安全极为重要。台州华润燃气有限公司有关工作人员介绍,入户安检期间,用户无人在家,安检人员会在门上张贴“到访不遇通知单”,用户可以拨打通知单上的电话与工作人员预约再次入户安检时间。

“为了方便与用户协调好时间,我们延长了入户安检的工作时间,从早上7点开始到晚上9点结束。”该工作人员说,安检人员还会排摸小区住户的情况,根据不同住户群体的分布情况做好相应的时间安排,例如将白天的安检工作安排在老人较多的小区。

针对常年在外工作、生活的用户,安检人员会使用激光扫描探测扫描检测。如果检测到燃气泄漏,燃气公司会将问题上报至综合行政执法部门,再联合物业处理安全隐患。

“除了安检人员上门检查外,用户还能自查自检。”该工作人员说,用户可以用毛刷或者塑料袋蘸取肥皂水或洗洁精水,涂抹在燃气管、燃气表、胶管、阀门等接口处。如果有泄漏的情况发生,皂液就会被漏出的天然气吹出泡沫,泡沫不断增加,就可能漏气了。

此外,家庭燃气都有加臭处理,燃气带有类似臭鸡蛋的气味,便于在泄漏时发现。该工作人员提醒,一旦发现燃气泄漏等异常情况,用户应保持冷静,不要慌张,迅速关闭前阀,切断燃气泄漏源头;然后打开门窗通风,以便燃气散发,同时动作应轻柔,以免金属猛烈摩擦产生火花;千万不要启闭任何电器,严禁使用手机,以免产生火花,撤离到远离漏气地点再呼叫专业人员处理和维修。

## 椒江国运集团——

# 巧用微视频 清廉更入心

本报讯(记者李筱筱)7月28日,椒江区国运集团原创廉政微视频正式开拍,该集团纪委书记黄星为青年职工组织了一次集体谈话,鼓励教育他们扣好廉洁从业的“第一粒扣子”,在担当中历练,在尽责中成长。

这是椒江区国运集团纪委创新党风廉政宣传模式,创新传播形式与渠道,借助微视频拍摄全方位、立体化输出,增强清廉文化宣传渗透力与作用力,持续深化清廉国企建设的一大行动。

行动中,该集团坚持微视频拍摄与廉政教育、核心业务、职工相结合,独立自主撰写剧本和脚本,让廉政教育“活起来”。

6月,该集团开启剧本创作,在深入各相关科室采访、搜集素材的基础上,最终选择以公司主责主业之一的财务融资领域作为剧本主要素材,主角岗位定为廉政风险点较大的财务融资岗。为了增强干部职工参与度,微视频参演演员全部是公司职工,年轻干部参演率90%,并由担任公司财务岗位的李承泽进行本色出演,其人物形象、性格作风均符合视频男主角情况。参演演员在业余时间将台词背得滚瓜烂熟,在团队协作、精心准备下,微视频作品充分展现出了青年干部职工的活力与风采。

据悉,本次拍摄原创廉政短视频,将以往的“灌输式”廉政教育方式转化为“寓教于乐”的新模式,起到了潜移默化地教育人、感染人和引导人的功效,建立了廉政文化建设的阵地。此外,有助于进一步推进全面从严治党战略方针,强化党员领导干部廉洁自律意识,增强廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉。

# 天台:社区来了治理“研究生”

台传媒记者郑红

这个暑假,天台县福溪街道南兴社区“红星农场”迎来第一批小农场主。他们分别认领一块地,在家长的帮助下,开展农耕活动,开垦土地、播撒菜籽、喂养小动物……

社工王家平是孩子们的“队长”。在她的见证和努力下,“荒地”变成了“农场”,社区有了儿童成长专属空间。

王家平是天台县民政局以人才引进的形式,通过艳阳天社工招募的第一批社区治理“研究生”。2021年开始,天台县民政局就依托社区综合体建设,向社区派出专职的“研究生”,期待发挥专业社工的作用,在社区治理、社区服务、人才培养等方面,为社区书记出谋划策。

## 精细服务,做好居民服务的“导航员”

来到天台之前,王家平已经在社区开展了近10年的专业服务。

“来到南兴社区初步了解后,我发现儿童成长的迫切需求和社区活动场地缺乏存在一定的矛盾。”于是,王家平向南兴社区党支部书记徐世财建议,在社区内开辟出一块专门的空间,打造南兴特色的农耕品牌。从实地走访到用地沟通,从构思设计

到农场开辟,王家平与南兴社区的专职社工们不断进行头脑风暴,希望能够为小朋友打造出亲近自然、感知农耕文化的乐园。

7月份的开园仪式上,志愿者们带领小朋友参观农耕器具展示区、萌宠喂养区、耕种区等,详细讲解了农耕器具的使用方法,以及生菜、番茄、番薯等蔬菜的习性和种植方法,并教他们除草松土、种植菜苗,孩子们的积极性很高。

## 精品培训,做好社区社工的“指导员”

“引进来,走出去”是天台县民政局提升社区社工专业能力的重要手段。通过培训,那些让社区书记头疼的问题正在被逐步解决。

“新招录的专职社工大多数是年轻人,专业能力、工作经验稍有欠缺。”台州现代公益服务总监裘巍巍认为,邀请一些专业人士为他们带来实务的培训能更快地带动他们成长。

为此,近日裘巍巍为始丰街道溪林社区的专职社工们举办了一场以“绘制社区

资源地图”为主题的工作坊。

“社区资源地图是指一种绘制或记录特定社区内各种资源的地图或清单,就像我们社区里有学校、图书馆、老年食堂等,这是专职社工非常重要的服务工具。”他说,通过创建社区资源地图,社工可以更清楚地了解社区中可用的各种资源和服务,有助于提高社区成员的生活质量和满足他们的需求。

他期待以工作坊这种体验式、互动式、启发式、游戏式的培训形式,有针对性地提升专职社工的专业能力,进而更好地服务社区。

裘巍巍说,他们还会邀请一些做得好的社区书记、优秀的调解员等加入导师队伍,为年轻社工量身定制课程。

## 精准研究,做好社区治理的“研究员”

华东理工大学硕士毕业生陈宏杰是天台县最近引进的专职“研究员”,近段时间他被派驻到幸福花苑社区。刚到社区,就恰好碰上了小区业主集体安装燃气管道的事情,他就每天跟社工入户,深入了解居民诉求。

“大多数居民对管道燃气的需求很迫切,每次上门都在追问什么时候能安装好。但也有居民不理解,觉得原来罐装燃气也挺好,燃气管道入户还要交2500元费用,

不划算。”陈宏杰说。

针对这些情况,陈宏杰向社区书记建议,召开居民议事会,把楼长聚集起来,讲清政策和意义,再由楼长向楼内居民宣传。同时,组织社工和志愿者进小区开展宣传活动,消除居民的疑虑。

“将专业知识用到实际工作中更容易出成果,也更接地气。”天台市民政局党组副书记汪小云介绍,今年该局与台州现代公益组织研究与评估中心合作,以社区治理创新实验室建设为契机,开展天台社区专职社工工作者课题研究,期待解决专职社工优育严管的问题。

“研究生”们的到来,让天台社区治理更有活力,也更更有方向。

“社区社工碰到的实际问题我们是知道的,也在积极解决。比如落实专职社工的待遇,加强培训和业务指导。”汪小云说,该县正通过培育专业机构,引入“研究生”队伍,以“保姆式”督导提高专职社工能力,逐步提升社区服务能力,从而推进现代社区建设。

分类信息  
服务热线: 88516223  
地址: 台州市南大门大道368号

一周菜价  
据台州市生活必需品系统监测,本期(7.31-8.6)重点监测的12类生活必需品价格呈“6涨2跌4持平”。  
全市样本超市蔬菜均价8.1元/公斤,环比上涨0.8%;水产价格34.81元/公斤,环比下跌0.8%;猪肉均价33.21元/公斤,环比上涨0.48%;水果均价12.36元/公斤,环比上涨2.2%。  
后期来看:目前蔬菜受高温、暴雨、病虫害等因素的不利影响,产量大幅下跌,预计后期蔬菜价格会小幅上涨。受前期压栏和二次育肥的影响,目前猪肉市场出现小范围断档,导致近期的猪价呈上涨走势,但8月份无明显利好支撑,预计后期猪肉价格呈震荡偏强走势运行。目前休渔期解禁,大部分渔船出海开捕,市民海鲜需求旺盛,预计后期水产价格或稳中微升。当前还是夏季水果供应旺季,交易价格还处于较低水平,预计后期水果价格还将继续维持稳定。  
台州市商务局